



# 暴雨袭泰城



樱桃园主张明会捧着掉落地上的樱桃。本报见习记者 赵苏炜 摄

愁

## 风雨敲落一地樱桃

价格从平均每斤9元降到7元

本报泰安5月8日讯(记者 李虎 见习记者 白雪) 正值泰安樱桃采摘上市的季节,8日凌晨一场风雨袭来,很多将要成熟的樱桃被打掉,落了满满一地。

8日,记者在环山路西段看到,几乎一夜之间,路边冒出很多卖樱桃的果农。果农杨中琴告诉记者,晚上的风雨太大了,把树上快成熟的

樱桃都给敲落了。为了减少损失,果农们就把好的樱桃捡起来,装在篮子里到环山路上卖了。“大家的情况都差不多,所以在环山路上卖樱桃的果农就多了起来,樱桃价格也随着降了下来,从昨天平均每斤9元左右的价格跌到现在的7元左右。”杨中琴说。

记者来到另一果农张明会的樱

桃园,看见樱桃落了满满一地。张明会捧起一把掉落在地上的樱桃,无奈地对记者说:“树梢上朝阳的樱桃落了很多,这些樱桃一般在立夏左右成熟,因为前一段时间的寒冷加上最近的天旱,樱桃的成熟期晚了许多,昨晚的大风和大雨使许多樱桃相互碰撞落地。幸亏是还没熟了,要不然损失可大了。”

## 进入收获期的蔬菜遭了殃

本报泰安5月8日讯(见习记者 王世腾 邵艺谋) 突如其来的降水对于进入收获期的叶菜、果菜伤害很大。

记者在范镇田庄的地头看到,大棚成为一片洼地。“昨天晚上下雨的时候,我就特别担心,这个时候正

是白菜收获的季节,强降水肯定把白菜泡了。”正前往大棚准备清除积水的菜农说。在白菜大棚里记者看到,白菜被泡到了水里,积水深达2厘米多。种了15年蔬菜的韩建民说,这场雨水对收获中的叶菜、果菜非常不利,不仅把白菜、西红柿、茄

子弄脏,使之色泽不鲜艳,而且积在地里的雨水还容易把菜根泡了,让蔬菜减产。“为取得好收成,我们还得浇水,井水比较凉,容易下渗,这样可以把这些雨水给压到地底下去,地里的积水也就变少了。”韩建民说。

## 这些早熟西瓜好日子到头了

本报泰安5月8日讯(记者 李虎) 8日,记者在泰安市水果批发市场看到,一上午时间,很多瓜农只卖出几十个西瓜,西瓜的价格也有下降趋势。

8日上午,记者来到泰安市水果批发市场看到,由于刚刚下过雨,市场里的顾客并不多。来自高新区北集坡镇的瓜农邹先生倚靠在他的三轮车旁,无奈地吸着烟。记者看到,邹先生

的三轮车车斗里还满载着一车西瓜,车斗两侧也没有护栏,西瓜与车挡板平行,显然销售情况并不如意。邹先生告诉记者,他今年种了2亩多西瓜,多是早熟品种,半个月前西瓜开始上市,最早时每斤1.7元。正好赶上这半个月的天气挺好,气温较高,西瓜的销售还不错。但是随着西瓜上市量的增加,价格也逐渐滑落,现在每斤1.2元到1.3元之间。

“昨天晚上一下雨,我就知道我种的这些早熟西瓜好日子到头了。因为其他品种的西瓜也马上就要集中上市了,原本想趁还未到西瓜集中上市的这几天,尽量延续一下西瓜的好行情,赚点钱。但是一场大雨,让气温降了不少,气温一下降,吃西瓜的人就少了。听说明后天还有雨,这几天一耽搁,估计就到了西瓜集中上市时间了,价格肯定会低不少。”邹先生说。

乐

## 玉米和花生迎来及时雨

本报泰安5月8日讯(见习记者 王世腾 邵艺谋) 8日的降雨对于刚种在地里的玉米、花生来说,可谓是及时雨。

“今天一大早我就趁着下雨把昨天剩下的玉米给种上了,这样玉米就不用浇水了。”刚从地里赶回来抢种玉米的农民王娟说。王娟介绍,这个时节是种植夏玉米时候,8日一大早,趁着雨小点的时候,王娟把剩下的两垄玉米给种上了。“由于下雨,急慌慌地把玉米种上了,种得不是很整齐,不过这雨水很及时,昨天种上,今天就下雨了,省下浇地的钱了。”

据了解,这个季节既是玉米的播种季节,也是花生播种的季节,8日的降雨,雨水很足,下得很透,刚刚种植上的玉米、花生在短时间内不用浇水了。

## 樱桃树浇上水了

本报泰安5月8日讯(记者 李虎 见习记者 白雪) 说起8日的风雨,不少果农表示,大风对于樱桃是有百害而无一利,但是雨水对于樱桃还是

有很大好处的,大雨为樱桃树浇了水,便于果树挂果上浆。

樱桃园的果农杨中琴告诉记者,最近这段时间天气太旱了,她家里水管里都没水,吃水都要去挑。现在正赶上樱桃的上浆期,如果樱桃树浇不上水,恐怕很多果子都会因为干旱缺水长不大就掉下来。